

enterprise europe



Network News

Европска мрежа предузетништва у Србији



Бр. 9 Март 2010.

Поштовани,

Европска мрежа предузетништва у Србији шаље Вам девето издање електронског билтена намењеног малим и средњим предузећима и предузетницима, као и локалним самоуправама, научно истраживачким институцијама, образовним институцијама и свима осталима који имају визију успешне, богате, пословне и напредне Србије.

Информишемо Вас о нашим активностима и дајемо Вам информације о страним фирмама заинтересованим за тржиште Србије. Обавештавамо Вас о актуелним дешавањима која се тичу сектора малих и средњих предузећа у земљи и у Европи, инфо данима, сајмовима, семинарима, презентацијама, сусретима...

Позивамо Вас да нас контактирате и затражите информације које су Вам неопходне а везане су за тржиште Европске уније.

За будућу успешну сарадњу.

Искрено Ваш,
Тим Европске мреже предузетништва у Србији



<http://ec.europa.eu/enterprise-europe-network>

<http://www.een-srbija.rs>

МЕЂУНАРОДНА КОНФЕРЕНЦИЈА ЗА ПРЕДУЗЕТНИШТВО, ИНОВАЦИЈЕ И РЕГИОНАЛНИ РАЗВОЈ

Факултет техничких наука Универзитета у Новом Саду у сарадњи са CISCO институтом и UNESCO катедром за студије предузетништва организује III Међународну конференцију за предузетништво, иновације и регионални развој – ICEIRD 2010 која ће се одржати од 27. до 29. маја 2010. године у Новом Саду. Тема конференције је „Предузетништво после кризе – каналисање промене у предност“. Конференције ће окупити професоре, истраживаче, стручњаке из привреде, представнике националних и регионалних агенција и представнике владе из земаља Југоисточне Европе који су укључени у процес креирања политике у области иновација, предузетништва и регионалног развоја, као и представнике невладиних организација да размене информација путем саопштења на конференцији ICEIRD 2010. Такође, студенти, млади истраживачи и предузетници ће имати прилику да презентују своје пројекте, резултате истраживања и размене искуство са осталим учесницима.

Кључна подручја конференције су:

- предузетништво као процес идентификације шанси и имплементација корисних идеја у пракси
- иновација као покретач националне, регионалне и глобалне привреде
- регионални развој и могућности/баријере за унапређење сарадње између земаља Југоисточне Европе

Резултати конференције ће се искористити за унапређење истраживачког рада, али и за развој и савршавање студијских програма у областима које конференција својим темама покрива.

Додатне информације потражите на www.iceird.org,

или преко Европске мреже предузетништва Универзитета у Новом Саду на контакте:

021/485-2030 и een-srbija@uns.ac.rs

23. МЕЂУНАРОДНИ САЈАМ ГРАЂЕВИНЕ И ГРАЂЕВИНСКОГ МАТЕРИЈАЛА

Европске мреже предузетништва Србије у сарадњи са Европском мрежом предузетништва Словеније у оквиру 23. Међународног сајма грађевине и грађевинског материјала (Горња Радгона, Марибор, Словенија) организује *matchmaking* догађај 25. марта 2010. године, у циљу остваривања пословне сарадње.

На овом догађају могу да учествују предузећа из следећих области:

- грађевински сектор
- обновљиви извори енергије
- заштита животне средина

Европска мрежа предузетништва Србије организоваће превоз и сносиће трошкове партиципације учесника.

Све додатне информације можете добити преко Европске мреже предузетништва, Националне агенције за регионални развој, контакт особа Срђан Миливојевић:

E mail: Srdjan.milivojevoci@narr.gov.rs, телефон: 011 2060 826

ПОТПИСАН ПРОТОКОЛ О САРАДЊИ СА ПРИВРЕДНОМ КОМОРОМ СРБИЈЕ



Национална агенција за регионални развој и Привредна комора Србије потписале су данас Протокол о сарадњи на пројекту Европска мрежа предузетништва, од ког се очекује да ће повећати конкурентности српске привреде.

Основни циљ пројекта Европска мрежа предузетништва у Србији је да се српска мала и средња предузећа ставе у исти положај са европским и да им се омогући приступ фондовима, рекао је Ивица Ежденци, директор Националне агенције за регионални развој. „Европска мрежа предузетништва отвара прозор за мала и средња предузећа према ЕУ и према њиховим технологијама и фондовима вредним више стотина милиона евра. Тиме се српска мала и средња предузећа стављају у исти положај са онима у Европи и аутоматски се повећава њихова конкурентност и веће учешће на домаћем и светском тржишту“, истакао је господин Ежденци и подсетио да сектор малих и средњих предузећа у Србији чини 320.000 предузећа, који запошљавају око 950 хиљада радника и чине кичму домаће привреде. Потписаним Протоколом о сарадњи ствара се чврста веза између приватне иницијативе и државних институција, закључио је Ивица Ежденци.

Милош Бугарин, председник ПКС-а и потписник протокола у име те институције, рекао је да је за српску привреду у овом тренутку императив повећање извоза, а услов за то је повећање конкурентности, што је циљ пројекта Европске мреже предузетништва у Србији.

„Овим чином интегришу су се све услуге ове две институције, како би се пружила подршка малим и средњим предузећима да изађу на европско тржиште, што последично доводи и до раста конкурентности домаће привреде“, рекао је Бугарин и истакао да је ова година право време за те активности, јер је одмрзнут Прелазни трговински споразум.



Д КОМПАНИ ДЕО ЕВРОПСКЕ МРЕЖЕ ПРЕДУЗЕТНИШТВА

Тим Универзитета у Нишу посетио је у фебруару Д-Компани, компанију са седиштем у Бабушници, која се бави производњом алата за гумарску индустрију и има сарадњу са француским Мишелином. Ова компанија је, са својих 140 запослених, лидер у својој области и сигурно једина ове врсте у земљи. Тим је обишао погоне Д-Компани, уверила се у поседовање најсавременијих ЦНЦ машина. Идентификоване су потребе за проналажење ино партнера из ЕУ у циљу реципрочне производње.

НОВЕ ЕУ МЕРЕ ЗА КОНТРОЛУ ТРГОВИНЕ ДРВНОМ ГРАЂОМ И ПРОИЗВОДИМА ОД ДРВЕТА

Савет министара ЕУ је 15. фебруара усвојио нову регулативу о контроли уласка дрвне грађе и производа од дрвета у ЕУ. Намера ЕУ је да овом регулативом смањи ризик уласка у ЕУ илегално посечених стабала и производа произведених од илегално посечених стабала. Под илегално посеченим стаблима ЕУ законодавац подразумева стабла која нису узгајана и нису посечена у складу са ЕУ стандардима.

Регулатива ће се односити на све трговце поменутих производа у земљама чланицама ЕУ без обзира да ли се ради о домаћим или увозним производима. Треће земље које пласирају производе од дрвета на тржиште ЕУ мораће да доставе информације о начину гајења и сечења стабала, о процедурама управљања ризицима, као и да дозволе ЕУ инспекцијским службама да провере функционисање овлашћених националних тела за контролу. Овом регулативом је предвиђена и казнена политика за земље чланице које не поштују одредбе регулативе.



Актуелни профили предузећа заинтересованих за пословну сарадњу

И. Б. 20100126025

Турска фирма која се бави производњом кухињског посуђа, експрес лонаца и челичног посуђа тражи трговинског посредника, узајаму производњу и подизвођача.

И. Б. 20100211007

Турска фирма специјализована за производњу пелена тражи дистрибутере. Ова фирма користи најквалитетније материјале и има за циљ да пронађе нове канале за дистрибуцију својих производа.

И. Б. 20100217003

Турско предузеће специјализовано за производњу намештаја, тражи комерцијалу сарадњу у смислу трговинског посредника за своје производе, франшизу, заједничко улагање и заједничку производњу.

И. Б. 20100217001

Турска фирма која се бави трговином медицинских уређаја, тражи комерцијалну сарадњу, повезивање или размену акција предузећа.

И. Б. 20100215005

Мађарски произвођач намештаја, искључиво од багремовог дрвета, за унутрашње и спољно опремање тражи дистрибутере и услуге трговинског посредништва широм Европе.

И. Б. 20100121022

Мађарска фирма специјализована за сечење стакла и огледала у производњи намештаја нуди своје услуге и тражи подуговарачке активности као и заједничку производњу.

И. Б. 20100207001

Хрватска фирма специјализована за обављање свих врста електричних послова и услуга везаних за електричну енергију, такође активна у сектору обновљиве енергије, тражи услуге трговинског посредништва, франшизу или партнера за логистику. Они су отворени и за заједничка улагања, заједничку производњу и подуговарање.

И. Б. 20090716023

Немачка фирма из области инжењеринга која обавља међународне послове у сарадњи са групом инжењера из области заштите животне средине, тражи техничке и комерцијалне представнике. Фирма је заинтересована и за *joint venture*.

И. Б. 20071125002

Мађарска фирма специјализована за узгој поврћа, баштенске културе и расаде, велепродају цвећа и биљака, тражи посредника и партнера за заједничку производњу.

Контакт особа за све додатне информације:

Драгана Угреновић, 011 2184 968, dragana.ugrenovic@sme.gov.rs, een@sme.gov.rs

Истраживање и развој



ПРЕПОРУКА ЗА ЧИТАЊЕ – УПУТИТЕ СЕ У FP7 И ERA

Свима који планирају да се активније укључују у пројекте, писање апликација, тражење нових партнерстава, рад на иновацијама, саветујемо да се на следећој веб страници упознају са интерактивним садржајем „Практичног водича за финансирање у ЕУ“ ([Practical guide for EU Funding - http://cordis.europa.eu/eu-funding-guide/home_en.html](http://cordis.europa.eu/eu-funding-guide/home_en.html)).

Како обезбедити средства за финансирање иновација, истраживања и развоја, предузетничких идеја, како се усмерити на ПРАВЕ изворе финансирања, како комбиновати различите инструменте финансирања, каква је улога националних и регионалних ауторитета у томе, као и детаљне описе FP7 програма, СIР-а и Структурних фондова.

Република Србија (још увек) није легитимна за учешће у структурним фондовима, а у оквиру СIР-а легитимни смо само за учешће у EIP линији (*Entrepreneurship and Innovation Programme*). Но, очекује се да ускоро потпишемо државне уговоре и убрзо ћемо моћи да аплицирамо и за та средства. Дотле, можете да се заједно са нама упутите у могућности ових фондова како бисмо их дочекали спремни и адекватно употребили!

Са циљевима и одредницама Европског истраживачког простора ([European Research Area, ERA](http://cordis.europa.eu/era/home_en.html)) можете се упознати преко линкова на следећој страници http://cordis.europa.eu/era/home_en.html

НРС – МОГУЋНОСТ ЗА ИСТРАЖИВАЊА У ЕДИНБУРГУ

У оквиру међународног пројекта *HPC-Europa2 Transnational Access* (<http://www.hpc-europa.eu/?q=node/25>) постоји могућности боравка српских истраживача којима су потребна рачунања са високим перформансама, у Единбургу - *HPC (High Performance Computing)*.

Пројекат НРС-Еуропа2 има истраживачке инфраструктуре смештене у чак седам истраживачких центара у земљама Европске уније. За све земље ЕУ и придружене земље, одређена је референтна истраживачка инфраструктура. За Србију је то *EPCC истраживачки центар у Единбургу, УК* - <http://www.epcc.ed.ac.uk>. Уколико сте заинтересовани да аплицирате за овај програм и део вашег истраживања урадите уз помоћ *HPC* инфраструктуре, можете да погледате услове који су детаљно описани на следећој страници: <http://www.hpc-europa.eu/?q=node/3>.

Први рок био је 28. фебруар 2010, а наредни рокови су 15. мај, 15. септембар и 15. новембар 2010.

На страници <http://www.hpc-europa.eu/?q=node/7> се налазе упутство за попуњавање и форма за апликацију, уз напомену да је потребно је најпре да извршите регистрацију.

Трошкови пута, живота и смештаја, који се јаве током истраживања/рачунања, финансирани у оквиру овог пројекта.

Контакт за све додатне информације: Универзитет у Новом Саду, 021 485 20 30, een-srbija@uns.ac.rs

Конференције

Конференција о успешном повезивању и успешном истраживању и развоју, Дизелдорф, Немачка, 4 март. 2010. године

Догађај под називом *Successful research and development in Europe* одржаће се 4. марта у Дизелдорфу, по други пут. Конференција ће окупити истраживаче и предузетнике из области северне Рајне – Вестфалије из Немачке и партнерских регија. У 2010. години партнерске регије су Белгија, Француска, Норвешка, Луксембург, Пољска и Русија. Учесници из осталих регија су такође добродошли. Конференција ће бити концептирана као брокерски догађај који ће се спровести у три паралелне секције: информационе и комуникационе технологије, енергија и нано и производне технологије. Догађај је посебно намењен малим и средњим предузећима, универзитетима, мултипликаторима информација.

Више информација потражите на: <http://www.frp.nrw.de/frp2/en/fpa/evt/aga/?v=408&lce=EN>

Иновативна радионица о тенденцијама у паковању прехранбених производа, Брно, Чешка, 4. март 2010. године

<http://www.enterprise-europe-network.ec.europa.eu/public/bemt/home.cfm?EventID=2203>

Конференција о политикама, расту, корпоративном истраживању и развоју, Севиља, Шпанија, 3-4. март 2010. године

Друга конференција о политикама, расту, корпоративном истраживању и развоју (*CONCORD 2010*) под називом *Corporate research and development (R&D)* даће одговоре на питања који су то мотори који покрећу раст, који су изазови науке и истраживања. конференција има за циљ да повеже науку, бизнис и креирање политика у атмосфери међусобног разумевања актера три области.

Више информација можете наћи на: <http://iri.jrc.ec.europa.eu/concord-2010/>

Недеља иновативних регија у Европи (WIRE 2010), Гранада, Шпанија, 15-17. март 2010

У години шпанског председавања Већем Европске уније, шпанска влада је скренула пажњу светских лидера на конкурентност европских регија. Догађај ће бити концентрисан на коришћење ресурса за истраживање и развој, нарочито структурних фондова, комбиновањем са *CIP* и *FP7* програмима.

Европска недеља иновативних регија ће обухватити конференцију о ефикасном и ефективном коришћењу буџета структурних фондова за истраживање и развој и иновације, а укључујући синергију са програмима *FP7* и *CIP*, затим конференцију о истраживачким потенцијалима, који се фокусирају на процену резултата и идентификацију најбољих пракси у оквиру позива за *REGPOT (Research Potential)* у оквиру *FP7* програма *Capacities* који за циљ има да повећа и појача истраживачки капацитет европских регија и на крају, конференцију која се тиче позива за *Regions of Knowledge (REGIONS) FP7* програма.

Више информација можете наћи на: <http://web.micinn.es/wire/>

Препоручујемо вам и страницу CORDISA на којој се редовно објављују овакве или сличне конференције: http://cordis.europa.eu/fetch?CALLER=EN_NEWS_EVENT

Контакт за све додатне информације: Универзитет у Новом Саду, 021 485 20 30, een-srbija@uns.ac.rs

Потребна Вам је помоћ у:

- освајању нових тржишта
- информисању о активностима ЕУ и приликама за финансирање
- тражењу партнера широм Европе

Географска мапа Европске мреже предузетништва

Земље Европске уније:

Аустија, Белгија, Бугарска, Кипар, Чешка, Данска, Естонија, Финска, Француска, Немачка, Грчка, Мађарска, Ирска, Италија, Латвија, Литванија, Луксембург, Малта, Холандија, Пољска, Португал, Румунија, Словачка, Словенија, Шпанија, Шведска, Уједињено Краљевство Велике Британије и Северна Ирска.

Земље изван Европске уније:

Јерменија, Босна и Херцеговина, Чиле, Кина, Хрватска, Египат, Исланд, Израел, Црна Гора, Норвешка, Русија, Србија, Швајцарска, Сирија, Македонија, Турска и САД.

Европска мрежа предузетништва Вам пружа своју помоћ и подршку приликом остваривања пословних циљева широм Европске уније. Делујемо преко институција, чланица мреже и експерта у 44 земље Европе. Европска мрежа предузетништва омогућава једноставан и брз контакт са пословним партнерима широм Европе преко регионалних партнера мреже у свакој земљи чланици. Почев од јуна 2009. године Европска мрежа предузетништва у Србији ради на упознавању предузећа са услугама, информацијама и облицима подршке које се могу **бесплатно** добити кроз сарадњу са нама.

Ми Вам представљамо профиле предузећа из иностранства заинтересованих за сарадњу са Вама. На Вама је могућност да затражите контакт са неким од њих или да понудите свој профил колегама из Европске уније.

Начин сарадње је према следећој процедури:

1. Потребно је да попуните један од наведених формулара:
 - **BCD (BUSINESS COOPERATION DATABASE) Form** - уколико желите да остварите пословну сарадњу са предузећима широм Европске уније
 - **TRANSFER OFFER Form** - уколико имате технологију коју желите да понудити
 - **TRANSFER REQUEST Form** – уколико сте у потрази за новом технологијом
2. Ми Вам помажемо приликом попуњавања формулара (писменим и усменим путем)
3. Следи тражење партнера у земљама које сте назначили да желите преко Европске мреже предузетништва и остваривање директног контакта.

Контакти

Национална агенција за регионални развој

Трг Николе Пашића 5/6, 11000 Београд, 011 334 6107, een@narr.gov.rs

Универзитет у Београду

Студентски трг 1, 11000 Београд, 011 320 7400, een@rect.bg.ac.rs

Универзитет у Новом Саду

Трг Доситеја Обрадовића 5, 21000 Нови Сад, Кула, IV спрат, канцеларија 405, 021 485 20 30
een-srbija@uns.ac.rs

Универзитет у Нишу

Универзитетски трг 2, 18000 Ниш, 018 257 970, een-srbija@eknfak.ni.ac.rs

Институт Михајло Пупин

Волгина 15, 11000 Београд, 011 277 1398

СИЕПА - Агенција за страна улагања и промоцију извоза

Влајковићева 3/5, 11000 Београд, 011 3398 550
aleksandra.dimic@siepa.gov.rs, jelena.radoicic@siepa.gov.rs